

Остерегайтесь хитрой улыбки власти: двадцать четвёртое письмо (2019)



Lula / Лула, 2018. Ricardo Stuckert / Рикардо Стакерт.

Дорогие друзья,

Приветствую вас из кабинета Tricontinental: Института социальных исследований.

"Для человечества, товарищи", — пишет Франц Фанон в конце своего монументального труда «Проклятые этой земли» (The Wretched of the Earth), — "мы должны перевернуть новую страницу, мы должны разработать новые концепты, и попытаться поставить на ноги нового человека". Ужасное неравенство в нашем мире разделяет человечество. У нас так мало концепций, которые смогли бы вести нас в нашем великом желании преодолеть эти разделения, так мало путеводителей в нашей борьбе по созданию нового общества. Без сомнения, существует жесткость культуры и жестокость капитализма, но есть и явный сговор сильных мира сего, с целью остановить ход истории.



В минувшие выходные **The Intercept** обнародовал окончательные доказательства такого сговора. Бывший президент Бразилии Луис Игнасио Лула да Силва был арестован в ходе операции «Автомойка» (Lava Jato) по обвинению в предполагаемой коррупции и тем самым был не допущен к участию в президентских выборах 2018. Ряд материалов: внутренние файлы и частные разговоры, — доказывают, что судья Серьгио Моро обсуждал дело с главным прокурором Дельтаном Дальянолем, которому Моро давал **советы** о том, как вести дело. Кроме того, в действительности шокирующим является то, что прокуроры «Автомойки» были в тайном **сговоре** чтобы использовать расследование с целью подорвать избирательную компанию Рабочей Партии (РТ) на выборах в 2018. Судья Моро, приговоривший Лулу благодаря коррумпированному расследованию, теперь занимает пост министра юстиции в правительстве нынешнего президента Бразилии Жаира Болсонару. Адвокаты Лулы **заявили**, что они будут использовать эти разоблачения в их обращении в Комитет по правам человека ООН. Не удивительно, что хэштэг #МогоСгітіпово (#МороПреступник) стал вирусным в Бразилии. Теперь люди требуют отставки Моро.

В наши дни сложно кого-то шокировать. Люди настолько привыкли к такому роду поведения. "Да", — говорят теперь они, пожимая плечами, — "это то, что происходит". Такой цинизм разъедает обязанность людей требовать от своих властей исполнения возложенные на них обязательств. Если вы не разгневаны, вне зависимости от того какие у вас политические взгляды, в связи с этими разоблачениями, значит культура демократии и дальше будет истощатся. Вас и дальше будет засасывать хитрая улыбка власти, защищённая пассивностью масс.

¿EE.UU. presionó para la salida de Assange de la embajada en Londres?

Esa decisión de Ecuador fue soberana. 'Presión' es un concepto de personas que quieren generar problemas.

Recuerdo el discurso del presidente Moreno cuando dijo que su ideología es el Ecuador, no una hecha en Caracas. Hizo lo correcto.

Una decisión que coincide con EE.UU., tanto que agentes del FBI colaboran aquí en la investigación a Ola Bini.

Cuando recibimos pedidos para ayudar, ayudamos.

Бывший посол США в Эквадоре Тодд Чепмен к Хавьеру Рейесу, El Universo, 9 июня 2019 года.



Заговоры не только имеют место между ветвями власти в стране. Они также плетутся через границы стран. Покидая Эквадор, уходящий посол Тодд Чепмен дал интервью одной из главных газет страны. Его спросили о давлении США на Эквадор с целью выдворения Джулиана Ассанжа из Эквадорского посольства в Лондоне. Чапман уклонился от ответа. Но когда его спросили о шведском программисте и активисте Ола Бини, который уже два месяца находится в тюрьме в Эквадоре, он сказал кое-что довольно любопытное. Журналист Хавьер Рейес спросил Чапмана о том сотрудничали ли агенты ФБР с властями Эквадора по делу Олы Бини. Теперь стало ясным, что вещи Олы Бини, в том числе его компьютеры, были отправлены в США на анализ. Чэпмен загадочно ответил: "Когда мы получаем приказ о помощи, мы помогаем". Звонки в ФБР остались без ответа. Если вы не следите за этим делом внимательно, пожалуйста, прочитайте мою колонку о задержании Ола и перейдите на страницу Free Ola, чтобы полностью оценить ситуацию.

Тем временем, Министр внутренних дел Великобритании, Саджид Джавид, подписал указ о выдачи Джулиана Ассанджа властям США.

Как писал наш друг Эдуардо Галеано: "Возмущение всегда должно быть ответом на возмутительное".

Здесь нет места для цинизма. Невинный защитник прав человека находится в тюрьме. Он нуждается в наших усилиях расширить пространство демократии.





Зармена Вазири, 2019



Зармена Вазири также нуждается в вас, чтобы расширить пространство демократии. Она 72-летняя афганская феминистка, страдающая развитой деменцией. Зармена живёт с её семьёй не далеко от Орхуса (Дания). На протяжение своей жизни, Зармена боролась чтобы построить гуманный мир в её родной провинции Гильменд в Афганистане делая целый ряд вещей: участвовала в выборах в парламент, организовывала школы для девочек. Зармена Вазири была не одна. В 1964 году Анахита Ратебзад и её товарищи сформировали Демократическую Ассоциацию афганских женщин, очень важную платформу для феминисток и социалистов, которые боролись с патриархатом и капитализмом. В 1978 Ратебзад заняла пост министра социальных дел в левом правительстве. В то время, она писала: "Привилегии, которые женщины по праву должны иметь, - это равное образование, право на труд, здравоохранение, и свободное время для воспитания здорового поколения для построения будущего страны. Образование и просвещение женщин в настоящее время является предметом пристального внимания правительства". Такие женщины, как Зармена и Анахита, не просили разрешения, чтобы построить мир за пределами патриархата.





Бывшее правое правительство Дании хотело депортировать Зармену Вазири. Единственный близкий родственник, который у неё есть в Афганистане это её племянник, который является членом Талибана. Новое более либеральное правительство Дании возглавляют политики, которые так же суровы, как и правое правительство, когда дело касается вопросов иммиграции. Они видят в Зармене Вазири проблему.

Надо сказать, что датская армия оперировала в родной для Зармены провинции Гильменд. Это была война НАТО, которая вынудила Зармену покинуть свой дом, и теперь Дания, которая является одним из основателей НАТО, хочет депортировать её. Война НАТО, тем временем, подходит к концу с мирными переговорами в Дохе и Москве. Члены НАТО, похоже, решили, что вполне приемлемо если Талибан вернеться к власти в Кабуле



(подробнее, пожалуйста, читайте в моё **статье**). НАТО и Талибан, сильные мира сего, с удовольствием обсуждают военные трофеи, в то время как феминисток вроде Зармены Вазири бросают на растерзание волкам. Нет места цинизму, когда речь идет о жизни таких людей, как Зармена Вазири (и покойной Анахиты Ратебзад).



West O'okiep Mine, 284000 tonnes of copper / Западная шахта О'окиеп, 284000 тонн меди, 2014. **Dillon Marsh** / Диллон Марш.

Иногда безобразные вещи лежат на поверхности. Дж. Паул Гетти, нефтяной магнат, извращая слова Библии, сказал: "Кроткие наследуют землю, но не права на её минеральные ресурсы". Как редко мы обращаем наше внимание на те немногие фирмы и еще меньшее количество людей, которые присвоили себе богатство земли и которые посылают людей в ее внутренности за небольшую плату, чтобы вытащить из неё её драгоценности? В Tricontinental: Институте социальных исследований мы пытались лучше понять мир добычи полезных ископаемых: мы опубликовали интервью с Гуейке Танохом из Third World Network (Африка) о грабеже Африки и брифинг о канадских горнодобывающих компаниях. Наша команда исследователей работает над тем, чтобы понять процесс производства в горнодобывающей промышленности, а также



методологию, с помощью которой несколько многонациональных фирм пожирают "**богатство земли**", позаимствовав слова уругвайского поэта Эдуардо Галеано.

Наш исследователь Нэйт Сингхам опубликовал очень полезный **отчёт** о увеличении добычи природных ресурсов, увеличение богатства и уничтожение тел шахтёров и окружающей среды вокруг шахт. Здесь приходит на память Замбия, страна с крупными месторождениями меди, 60% населения которой борется с нищетой. Настоящий доклад является предварительным документом. У нас будет более длинный текст по этой работе в ближайшие несколько месяцев.



Carnaval Ayacuchano / Карнавал Аукучано. **Edilberto Jiménez Quispe** / Эдильберто Хименез Киспе.

Наше последнее **досье** посвящено продолжающейся Гибридной войне в Латинской Америке, с фокусом на Венесуэлу. Оно ясно разъясняет механизмы, используемые для подчинения населения без устранения того, что все больше становится демократическим фасадом. Олигархия в Бразилии использовала закон, чтобы арестовать Лулу и саботировать выборы 2018 года. За кулисами адвокаты и судьи вступили в сговор, чтобы подорвать "демократию". Это то, что мы называем lawfare, тема, которую мы подробно обсудили в нашем пятом **досье** «Лула и Битва за демократию». Открытые призывы к свержению правительства в Венесуэле звучат на языке не обязательно военного переворота (хотя есть и такие), но и путем выбора параллельного правительства.



Подробнее о нашем новом досье читайте в **отчете** нашего координатора Селины делла Кроче.

"Мы должны перевернуть новую страницу", — пишет Фанон. Для этого необходимо действовать. Но для того, чтобы перевернуть страницу, необходимы «новые концепты». Цинизм появляется тогда, когда старые концепции уже не кажутся правдоподобными, когда все кажется безнадежным. Безнадёжность — это худшая форма капитуляции. Будьте в гневе из-за того: что Лула и Ола находятся в тюрьме, что Зармену Вазири депортируют в руки Талибана, что горнодобывающие компании разрушают землю и связывают в узел мечты шахтёров, что эксперимент Венесуэлы находится под серьезной угрозой гибридной войны. Быть разгневанным — значит открыть дверь новым концепциям и новому будущему — перевернуть страницу.

С теплотой, Виджай.

P.S: наш главный дизайнер, Тингс Чак, будет присутствовать в **Малазийском Архиве Дизайна** (Куала-Лумпур) чтобы поговорить на тему «Искусство революции будет международным», который основан на нашем **досье** номер 15. Если вы в Малайзии, пожалуйста, приходите.

